

Вторник, 8 декабря 2015 года  
№ 98 (9634)

6+

Цена 8 руб. 07 коп.

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

## • Сельский курьер

### Первое заседание

Избирательная комиссия Тюменской области сформировала территориальные избирательные комиссии. Председателем ТИК Викуловского района назначена Е.Н. Горбунова, управляющая делами районной администрации.

30 ноября 2015 г. состоялось первое организационное заседание территориальной избирательной комиссии. Её состав значительно обновлён, в ТИК вошли представители четырёх партий: «Единой России», ЛДПР, КПРФ, «Справедливой России». На заседании избрали заместителя председателя (В.В. Миллер) и секретаря комиссии (Н.Я. Ярославцева). Избирательная комиссия в этом составе будет работать 5 лет.

## • Знай наших!

### Проект в числе лучших

С 10 сентября по 15 октября 2015 г. в Тюменской области проходил конкурс профессионального мастерства «Библиотечная молодёжь: стратегия лидерства – 2015. Библиотека – пространство молодых», организованный департаментом культуры совместно с ГАУК «Тюменская областная научная библиотека им. Д.И. Менделеева» при поддержке ТРО ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

В конкурсе принимали участие библиотечные объединения молодых специалистов библиотек Тюменской области. От Викуловского района свой проект на конкурс представили молодые специалисты центральной районной библиотеки Е.Н. Маркова, заведующая отделом обслуживания населения, руководитель молодёжного объединения «Горячие сердца», и Л.С.

Ермоленко, библиотекарь ВНФО. Они представили творческий проект, освещающий деятельность библиотеки по изучению темы истории Великой Отечественной войны «Из памяти нашей война не ушла...».

При подведении итогов конкурса викуловский проект занял 2 место в номинации «Больше, чем библиотека (Лучший творческий библиотечный проект)». Церемония награждения победителей проходила в конце ноября на 7 Открытом слёте молодых библиотекарей Тюменской области в областной научной библиотеке, где авторам проекта вручили Диплом 2 степени и денежный сертификат. Поздравляем сотрудниц районной библиотеки и желаем новых творческих успехов!

Т. ЮРЬЕВА

## • Занятость населения

### Пользуется спросом

Найти себя и новое дело по душе — реализация программы профобучения мам через центр занятости населения пользуется спросом у женщин Викуловского района. После прохождения курсов шансы трудоустроиться повышаются в разы.

В 2015 году данной государственной услугой воспользовались 11 женщин, имеющих детей, из них 2 — находящиеся в отпуске по уходу за ребёнком. Одна сменила профессию, вторая повысила квалификацию по имеющейся специальности. Кроме этого, в этом году Викуловской службой занятости были трудоустроены на постоянное место работы 3 многодетные мамы.

Подобная работа будет продолжена и в 2016 году. Всех желающих пройти профессиональное обучение или получить интересующую информацию ждут в центре занятости.

А. НАУМОВА

## • Внимание: конкурс!

### Новый год на носу

Вот уже то тут, то там в Викулово появляются новогодние фигурки. Погода позволяет, снег липкий — так и хочется заняться удивительной зимней скульптурой! Особо рьяно за создание новогоднего настроения взялись школьники: около зданий образовательных учреждений коробка — заготовки для новых удивительных фигур. И всё это не зря, ведь администрация Викуловского сельского поселения вновь объявила традиционный конкурс на лучшее оформление фасадов и прилегающих территорий зданий учреждений и создание новогодних фигур.

Итак, номинации остались прежними: «Новогодний узор» — оценивается световое оформление фасадов зданий и частных домов; «Сказочная страна» — победят

те, кто оригинально украсит свои домовладения снежными фигурами; «Новогодняя фантазия» — здесь ценят работы тех, кто осуществит световое оформление, и создаст снежные фигуры.

Заявки на участие принимаются в администрации Викуловского сельского поселения по адресу: с. Викулово, ул. Ленина, 15 или по телефонам: 2-30-75, 2-37-66. Сроки проведения конкурса **изменились!** Заявку на участие нужно подать **до 18 декабря**. В этот же день будут подведены итоги зимнего конкурса. А награждение победителей состоится **21 декабря**. Не откладывайте творчество в долгий ящик и, конечно же, подачу заявок на участие в конкурсе. Время ещё есть, но его немного.

О. СУБОТИНА

## • Твои люди, село!

### Передовики трудового соперничества



На праздничном мероприятии, посвящённом чествованию лучших работников и коллективов — победителей трудового соперничества тружеников сельского хозяйства Викуловского района в 2015 году, которое проходило в РДК, наградили и работников ЗАО «Экос». Почётных наград удостоены и весь коллектив, и лучшие механизаторы, и специалисты предприятия. Каргалинских полевиков в числе лучших отмечают ежегодно. Как показали результаты работы этого года, в «Экосе» потрудились на славу: предприятие было лучшим по подготовке к посевной кампании, получило самую высокую урожайность зерновых и зернобобовых культур, первым выполнило план засыпки кондиционных семян. В этом успехе, несомненно, ве-

сом вклад каждого труженика, специалистов и руководства хозяйства, и признание коллектива лучшим — закономерное достижение.

Праздник уже позади, и коллектив готовится к выполнению новых задач, впереди снова посевная и уборка, и нужно сделать всё, чтобы не снижать достигнутых результатов, развиваться дальше. Успехов вам, труженики «Экоса»!

Т. ЮРЬЕВА

На снимке: на праздничном мероприятии (слева направо) механизатор В.В. Кирпиченко, инженер В.Н. Коротаев, специалист по хранению зерна Т.А. Хайдукова, генеральный директор Н.В. Рыжук, агроном С.В. Сияуткин

Фото Т. СУХОВОЙ

## • Актуально

### Учитывая нужды людей

Вопросы ЖКХ и капитального ремонта обсудил председатель правительства РФ Д. Медведев с фракцией «Единая Россия» Госдумы и общественными организациями инвалидов.

В правительство РФ поступали обращения рассмотреть вариант частичной компенсации оплаты взносов на капитальный ремонт для нуждающихся. По итогам обсуждений принято решение: инвалиды 1 и 2 группы, а также семьи с детьми-инвалидами будут освобождены от уплаты взносов на капитальный ремонт в том же объёме, в котором они освобождаются от соответствующих платежей за коммунальную сферу, то есть на 50%.

«Правительство намерено рекомендовать регионам установить льготы для одиноко проживающих людей старше 70 лет, а именно компенсировать им расходы на оплату взносов на капитальный ремонт в размере 50 процентов. Для тех, кому исполнится 80 и более лет, должна быть предусмотрена стопроцентная компенсация. Наши рекомендации будут подкреп-

лены соответствующей финансовой поддержкой региональным бюджетам», — пояснил Д. Медведев.

Председатель правительства подчеркнул, что в первую очередь необходимо поддержать тех, у кого плата за капитальный ремонт составляет значимую часть семейного бюджета. Также он отметил, что тема ЖКХ и капитального ремонта не должна стать предметом спекуляций различных политических сил.

«Предложения, с которыми обратилась «Единая Россия» и которые были согласованы, — это пример взвешенного отношения и к нуждам людей, и к реальным возможностям бюджета», — заключил Д. Медведев.

Напомним, что в Тюменской области до конца 2016 года будет отремонтировано 808 различных конструктивных элементов в 289 домах. Из средств фондов капитального ремонта и областного бюджета должно быть направлено 747 млн. рублей, сообщает пресс-служба ТРО партии «Единая Россия».

ИА «Тюменская линия»

## ПОДПИСКА — 2016

### УВАЖАЕМЫЕ ВИКУЛОВЧАНЕ!

Во всех почтовых отделениях Викуловского района идёт подписная кампания на районную газету «Красная звезда» на первое полугодие 2016 г.

**Уважаемые читатели! У вас есть выбор: можно выписать газету на 6 месяцев по цене 480 руб. 72 коп.; можно выписать на 3 месяца, тогда это будет стоить 240 руб. 36 коп. А если вы будете выписывать районку каждый месяц, тогда цена подписки — 80 руб. 12 коп.**

**Выбор за вами! Спешите на почту! Оставайтесь с нами!**



• Юбилей. Юбиляры

# Вся жизнь, как один день

Разные люди – разные судьбы. Пожалуй, есть они очень даже схожие, почти одинаковые, но всё равно – разные. И люди, и судьбы. Кто-то в детстве мечтал стать моряком, а пристрастился в деревне работать шофёром – и не жалеет об этом; другой всеми фибрами своей души стремился в небо, а получив диплом учителя, всю жизнь проработал... художником. Да мало ли! А Надя Антонова, кажется, особо и не искала, не терялась в выборе профессий, а определилась в своё время, в одной, отдала которой без малого 35 лет.

Родилась она в деревне Виногоградовке, от которой сейчас и следа не отыщешь. В ту пору, в начале 60-х годов, курс партии был направлен на воссоединение малых деревень, на укрупнение хозяйств. Не обошла стороной политика и Виногоградовку – разъезжаться стали люди: кто в ближайшие Боково и Березино, а кто и в Викулово, ближе к цивилизации. Семейство же Антоновых перебралось аж в село Ачимово (на противоположный конец района), где у главы, Василия Александровича, проживала и работала в только что образовавшемся совхозе «Озернинский» родная сестра Лена. Обосновались тут и ново-сёлы: отец трудился в бригаде производственного участка, мама, Елена Яковлевна – в животноводстве. Именно здесь, в Ачимово, девочка окончила начальную школу, а среднее образование получила уже в Викулово, куда родители, спустя пять лет, вновь переехали на постоянное место жительства.

Куда дальше? Подружки-од-



ноклассницы вместе с аттестатами подали заявления в Тюменское кооперативное училище, она не захотела отставать – остановила свой выбор на нём же. А дальше – время покажет.

– Год проучились, и домой, – разводит руками Надежда Васильевна. – Как сейчас помню, как распределял нас, новоспечённых продавцов, председатель Викуловского сельпо Степан Зиновьевич Нерадовских – прекрасный, душевный был человек. Смотрите, говорил, девочки, как покажете себя с первых дней, так ваша и дальнейшая дорожка проложится. Меня определили в новый гастроном, где только-только ввели самообслуживание. Было это в 1979 году, а уже на следующий год, как успешно справившуюся с испытательным сроком, назначили заведующей Березинским сельским магазином смешанных товаров. Вот и всё, вся моя трудовая стезя, и вся моя жизнь.

35 лет на одном месте! С трудом представляется такое, а не то, чтобы пройти через всё это, чтобы изо дня в день по утрам открывать магазин, принимать товар, раскладывать его, «рисовать» ценники и стоять за прилавком, обслуживая покупателей... Изо дня в день. И не просто обслуживать, а и доведённый план по выручке выполнять.

Захватила Надежда Васильевна и времена, когда продавец «облагал налогом» по закупке у населения овечьей шерсти или куриных яиц с личного подворья, времена пустых прилавков, на которых кроме хлеба, соли да спичек ничего не было, времена чубайсовских чеков-талон на сахар, муку и водку... Всё было.

– Сейчас другое дело: полки трещат и от продовольственных, и промышленных, и разного рода бытовых товаров. Нет сегодня в наличии какой-то вещи, заказывай, завтра-послезавтра

привезут, без проблем, прямо домой. Нынче вопрос не в этом: мельчает в деревне покупатель – нет работы достойной, нет и заработка, а цены растут не по дням, а по часам, как в сказке. Берут люди только самое необходимое, а план товарооборота всё равно выполнять нужно, – подытоживает продавец. – К тому же, конкуренция большая. Где нам, так сказать, угнаться за «Магнитом», «Белое и красное» или тягаться с «Низкоценом»? Но ведь держимся, не падаем на колени, хотя иногда они и подгибаются.

Да, держится Викуловское райпо, не падает на колени, благодаря Ивановым, Петровым, таким людям, как Надежда Васильевна, родившимся на Викуловской земле и честно отдавшим ей всю свою трудовую жизнь.

...В том же, 1980 году, в судьбе Надежды произошло ещё одно важное событие: вышла замуж за местного парня – Александра Плешкова, приехавшего в гости к родным. Любовь с первого взгляда (а говорят такого не бывает). С тех пор минуло 35... Пробовали себя молодые в городской жизни – уезжали в г. Ленинград, где работал муж, но... Не всяк сельский житель может принять город, вписать в его суету, шум. Не смогли и молодожёны, вернулись в Березино, ближе к родимому гнезду. Александр устроился в коллектив полеводов – Надежда – в «свой» магазин, место заведующего в котором оказалось свободным. С тех пор она с ним не расставалась, не считая декретных отпусков, которые никогда не догуливала. (У Плешковых

двое детей – Евгений и Лилия, которые уже живут своими семьями).

– Ничуть не жалею, что связала себя с торговлей, – открывает Надежда Васильевна. – Это только со стороны кажется, что работа у нас нудная, однообразная – деньги считать. Да, что-то есть в этом. Но, в первую очередь, мы работаем с людьми и для людей, а в этом однообразия уже не может быть...

С большой теплотой отзывается Н.В. Плешкова о своих коллегах по торговым делам, особенно – о Вере Борисовой, с которой за одним прилавком проработала 18 лет; с добротой вспоминает бывших руководителей правления – Фёдора Тарасовича Тупилова, Павла Ананьевича Вайнтруба, Сергея Романовича Малышкина, а нынешний коллектив райпо, по её словам, ей родней родного.

Сегодня, 8 декабря, Надежда Васильевна Плешкова отмечает 55-летие, юбилей, который подводит итог трудовому пути женщины. У нашей именинницы он был прямым и чистым, как говорят в народе, без сучка и задоринки, отмеченный только похвалой и благодарностями, почётными грамотами и памятным подарками, а главное – уважением людей, пониманием и любовью мужа, сына, дочери и маленькой внучки. Всего самого прекрасного Вам, Надежда Васильевна, крепкого здоровья, счастья, благополучия и долгих-долгих лет жизни!

А. БЕРЕЗИН

На снимке: Н.В. Плешкова  
Фото Т. СУХОВОЙ

• Территория. Люди. Власть

## Программа развития и роста

В своей очередной поездке по избирательному округу депутат Тюменской областной Думы В.И. Ульянов провёл встречу с депутатами Викуловской районной Думы, главами сельских поселений, специалистами администрации Викуловского района.

Речь на встрече шла о Послании губернатора В.В. Якушева Тюменской областной Думе, о принятом бюджете Тюменской области на 2016, 2017, 2018 годы, задачах, стоящих перед органами власти в ходе реализации важных направлений, которые выделил губернатор в своём послании.

В.И. Ульянов отметил, что послание этого года отличается от предыдущих лаконичностью поставленных задач, жёстким подходом к тем структурам власти, которые не справляются с намеченными целями.

Время получения доходов в бюджет от нефтегазового комплекса осталось позади. С 2006 года Тюменская область развивает свою промышленность, десятки заводов заработали в регионе в последние 10 лет, что позволило сохранить наполняемость областной казны. Областная экономика продолжает расти: рост промышленности в этом году составляет 112%, агропрома – 102%. В то же время по понятным причинам сокращаются инвестиции, «проседает» строительство, падает торговый оборот. В этих условиях нужна мобилизация не столько природных, сколько интеллектуальных ресурсов.

Губернатор в послании отме-

тил, что успех сегодня ждёт тех, кто выходит из привычной колеи и прокладывает новые пути, применяет новые технологии. Поэтому дальше власть будет поддерживать тех, кто реально работает, не ждёт бюджетной подпитки. В числе задач – мобилизация предпринимательской энергии и деловой активности, инвестиционный потенциал территорий (индустриальные парки, импортозамещение, государственно-частное партнёрство, строительство, социальная сфера), интеллектуального и научного потенциала (вхождение Тюменского госуниверситета в рейтинг «5-100»), слияние архитектурно-строительного и нефтегазового вузов, создание политехнической школы, учебных центров при предприятиях). Задачи посильны тюменцам, вместе их можно решить.

Бюджет Тюменской области принят на 3 года, чтобы показать инвесторам устойчивость экономики региона и перспективы развития области. Экономика последние годы показывает устойчивый рост. Так, в промышленности в 2012 г. рост – 113%, в 2013 – 115%, в 2014 – 113%, в 2015 – 112%; по АПК – в 2012 – 89%, в 2013 – 100,4%, в 2014 – 99,8%, в 2015 – 102%.

Проблемой в продовольственном обеспечении губернатор считает фальсифици-

рованную, контрафактную сельскохозяйственную продукцию в крупных торговых сетях («Магнит», «Ашан»), и призывает жёстко решать её с помощью Роспотребнадзора.

Продолжится инвестирование в основной капитал: ежегодно в области объём инвестиций достигал около 200 млрд. рублей, в этом году ожидается порядка 150 млрд.

Бюджетом предусмотрен ряд льгот для малого бизнеса. Что касается направлений бюджетной политики: в образовании – строительство и ремонт школ будет продолжено, в здравоохранении – замена медоборудования и ремонт медучреждений.

Бюджет Тюменской области на 2016 г. принят в доходной части – 104 млрд. руб., на 2017 г. – 107,5, на 2018 г. – 100,7.

Расходная часть бюджета не претерпела существенных изменений: сохраняются затраты на поддержку сельского хозяйства – более 5, 5 млрд. рублей, дорожное строительство – 16, 8 млрд. руб., образование – 16 млрд. руб., здравоохранение – 15,7 млрд. руб.

Все эти цифры говорят о том, что несмотря на трудности и сложную экономическую ситуацию, бюджет региона – это бюджет развития, принятые цифры реальны, они отражают сегодняшнюю действительность. Задачи поставлены, необходимо всем нам приступить к их реализации, исходя из реалий дня.

В конце встречи В.И. Ульянов ответил на вопросы.

Т. СМОЛЯРОВА

• По следам праздника

## Цветок для любимой мамы

27 ноября в ВСШ №1 состоялся праздничный концерт «Цветок для любимой мамы», посвящённый Всероссийскому Дню Матери. К празднику готовились долго и усердно. Ученики младших классов подготовили выставку рисунков с изображением своих мам, организаторы составили интересный сценарий, в который включили выступления ребят разных возрастов, украсили актовый зал разноцветными шариками.

И вот этот долгожданный день настал. Мамы и бабушки пришли посмотреть на своих ребят, принять их поздравления и ещё раз почувствовать радость материнства. Зал полон. На сцене появляется Слава Овчинников с цветком в руках, звучит проникновенная мелодия, женский голос читает стихотворение о том, как мальчик в цветочном магазине выбирает розу для своей мамы в подарок. На глазах мам, сидящих в зале, появляются слезинки. Наверное, каждая из них поняла, как крепко дети их любят, как неразрывна связь матери и ребёнка, в каком бы возрасте он ни был, как дети хотят порадовать любимых мамочек своими выступлениями.

Концерт продолжается музыкальным подарком хоров 1-2-х классов (девочки), а затем в исполнении детей 3-4-х классов звучат песни о семье, о волшебниках, о первокласснике. Особо запомнилось выступление нашей звёздочки Назимы Юсуфжановой, в её

песне «Мамины руки» было столько любви и нежности, что зал просто не мог удержаться слёз.

Развеселили весь зал ребята, которые сыграли сценку «Дружная семейка», и частушки в исполнении Ольги Кардальских и Михаила Горбунова. Так здорово, что на школьной сцене звучат наши русские частушки в сопровождении гармошки. Давно таких ярких артистов мы не слышали. Настя Серебрякова подарила минуточку наслаждения музыкальной композицией на фортепиано, а первоклассник Рома Калинин порадовал заборной песней «Выпал зуб молочный», и хотелось бы добавить, что зуба у нашего артиста и правда нет!

Стихи и поздравления читали в честь мам и бабушек Милана Богомазова, Саша Вычужанин, Эльвира Ковалёва и Слава Овчинников. И вот ведущие Павел Черныков и Ксения Кривых уже говорят заключительные слова, на сцене сводный хор учащихся 5-8 классов «Созвездие» исполняет песню «Будем вместе», и в зал летят воздушные красные шары в форме сердец, которые символизируют безграничную любовь детей к матерям и бабушкам.

Спасибо всем ребятам за отличный концерт, и особая благодарность руководителю – Елене Николаевне Анисимовой, ведь этот концерт стал для неё своеобразным дебютом в нашей большой школе.

Л. КРАСИКОВА,  
зам. директора по ВР



● По следам события

## Живое общение не заменить

Полистать «живую книгу» по-прежнему любят одиноким классникам ВШ №1 сотрудники центральной библиотеки: провели мероприятие профориентационной направленности, пригласив представителей разных профессий. «Живая книга» и есть общение с людьми, отдавшими в своё время предпочтение разным сферам деятельности.

Очень важно предостеречь

себя от ошибок и вовремя сделать выбор будущего дела. Какую профессию получить? Об этом задумывается каждый старшеклассник. Н. С. Волчек, ведущий инспектор центра занятости населения Викуловского района, рассказала ребятам, люди каких специальностей сейчас востребованы на селе. Это, в первую очередь, рабочие специальности. Но все стремятся

поступить в вузы. Однако следует помнить, что на рынке труда переизбыток многих профессий: финансистов, управленцев, бухгалтеров. Зато всегда найдёт работу учитель или врач. Так что не нужно нацеливаться на получение высшего образования, можно получить и среднее специальное и найти хорошую работу.

«Живыми книгами» стали в этот день «Работник Дома культуры» – Е. В. Чернякова, режиссёр МАУК «ЦКД Викуловского района», «Полицейский» – А. А. Чернов, зам. начальника отдела полиции по оперативной работе, «Инженер по строительству и эксплуатации дорог» – А. С. Саганович, директор Викуловского ДРСУ, и «Журналист» – О. Н. Субботина, обозреватель газеты «Красная звезда». Будущие выпускники подсадились к интересующему их специалисту и задавали вопросы о профессии. Несомненно, каждый почерпнул в личной беседе много полезной информации, узнал обо всех плюсах и минусах работы.

– Если врач лечит тело, то работник культуры лечит душу, – говорила ребятам Е. В. Черня-



кова. – Быть культработником – значит, постоянно общаться с людьми, работать над собой, не стареть душой. Уметь интересоваться, и быть творческим человеком.

Теперь юношам и девушкам легче будет определиться с будущей профессией. Многие выходили с чёткой уверенностью стать режиссёром, журналистом, филологом, юристом, инже-

нером. Кто-то ещё не встретился со своей «живой книгой», но всё ещё впереди. Опыт общения с человеком определённой профессии, как показала встреча, безусловно, помогает узнать о будущей специальности больше, воодушевляет и устремляет к цели.

О. НИКОЛАЕВА

На снимках: моменты встречи  
Фото Т. СУХОВОЙ



● Малый бизнес

10 лет.

## Проверен на прочность!



Трудно сейчас представить человека, не имеющего мобильного телефона. Такие, конечно, есть, но это, скорее всего, люди в возрасте, которые боятся любых нововведений и техники. А вообще с телефонами все. И если вдруг забудешь телефон дома – чувствуешь себя некомфортно, «отрезанным от мира», ведь настолько привык иметь возможность в любую минуту позвонить куда угодно, да и элементарно – взглянуть на часы, ведь от ручных часов многие давно отказались.

В Викулово сотовая связь пришла 10 лет назад. Первые мобильники были простецкими и громоздкими. Цены на них – достаточно высокими, такими, что салоны связи оформляли на них кредиты. Салонов связи было несколько в течение 10 лет. То они появлялись, то исчезали, на фасадах арендуемых помещений то и дело появлялись новые громкие яркие названия... Где они теперь? Самым первым и самым стойким салоном связи оказался САЛОН СВЯЗИ \*teleФonof\*, директором которого является Андрей Шахлин. В конце ноября салон отметил большой юбилей – 10 лет. В этот день на празднике прошёл розыгрыш весьма солидных призов. Каждый третий посетитель салона автоматически становился участником беспроигрышной лотереи. Более того, среди подписчиков группы В Контакте с одноимённым названием тоже шёл своеобразный конкурс на получение главного приза iPhone 5s. Обладателем модного гаджета ста-

ла Наталья Поднякова, учащаяся ВШ №1.

Оформить праздник и фуршет помогла Мария Загородных, свадебный декоратор, фотосопровождение мероприятия вёл Юрий Зерняк (ТО «Информационное поле»). Несмотря на то, что юбилей праздновался в воскресный день, когда большинство торговых точек не работает, весёлая музыка призвала в салон множество людей. Посетители выходили радостными и с подарками.

\*teleФonof\* всегда славился тем, что в нём пополняли телефонные счета без взимания платы за такую услугу – без комиссии. Принёс 100 рублей – 100 рублей баланс телефона. Это подкупало клиентов, и порой к сотрудникам салона выстраивалась длинная очередь. Сейчас в салоне предлагают множество услуг, которые, несомненно, важны для викуловчан. Во-первых, подключение телефонов к различным операторам связи, во-вторых, возможность приобретения телефона любой фирмы и с любыми функциями (многие телефоны сейчас – настоящие компьютеры), в том числе и простейшие аппараты с большими кнопками для людей пенсионного возраста, в-третьих, изобилие аксессуаров и других гаджетов, в-четвёртых (что очень важно!), теперь ремонт телефонов осуществляется прямо в салоне, и не нужно их отвозить в Ишим.

Кроме того, \*teleФonof\* всегда устраивает для своих клиентов всевозможные акции и щедр на подарки, а это, безусловно, располагает к посещению салона ещё и ещё. Этот салон связи проверен на прочность временем, думаем, он и дальше будет радовать всех пользователей сотовой связи. С юбилеем! Удачи во всех начинаниях руководству!

О. СУББОТИНА

На снимке: А. Шахлин с участницей розыгрыша  
Фото Ю. ЗЕРНЯКА

● Наши земляки

● Документальный очерк

## РАЗОРВАННОЕ ВРЕМЯ

(Продолжение. Нач. в №97)  
НАКАЗАНИЕ В НАЗИДАНИЕ

Ивану Савельевичу пророчили, мягко говоря, большое будущее. Человек от земли, фронтовик, семьянин, коммунист со стажем, уже работавший с людьми и побывавший в должности секретаря РК КПСС, и, что особо ценно, – в неполных 40 лет – два высших образования. Партийные органы такими людьми не разбрасывались.

По окончании ВПШ И.С. Плесовских ещё некоторое время «секретарил» в Казанском районе, затем, по указке обкома партии получил приоритетное назначение: возглавить идеологическое движение в Викуловском. Так он стал вторым секретарём местного РК КПСС.

Район Ивану Савельевичу понравился сразу – почти такой же, как родной Казанский: полноводный Ишим под боком, старицы, масса озёр, нехоженые леса с ельником. Для рыбака и охотника, коим был Плесовских, райское место.

Впрочем, на первых порах секретарю райкома было не до флоры и фауны, прежде всего – работа. Мотался по хозяйствам, выясняя обстановку, частым гостем был на животноводческих фермах, посещал школы, заглядывал, не из чистого любопытства, в медицинские и торговые учреждения. Одним словом, знакомился с кадрами.

...Есть люди, которые каждое своё слово, прежде, чем высказать, хорошо продумают, десятки раз взвешают, у таких, как правило, слово и дело едины, не расходятся в любой среде. К таким людям относился и Иван Савельевич. В коллективе аппарата райкома его, надо заметить, встретили не с распахнутыми объятиями – настроенно, по схеме: лучше «перебдеть», чем «не добдеть» – пришлый, да ещё с двумя высшими образованиями, тогда как у первого секретаря РК – Чазова Михаила Ивановича – не было и одного. Но уже вскоре убедились коллеги, что с Плесовских работать можно: излишняя молчаливость не мешала ему решать любые деловые вопросы, даже не входящие в его компетенцию, а иногда даже и вырочала. Справедливо в народе говорят: «Слово – серебро, молчание – золото». Он был настойчив в достижении своих целей, более того – упорно; свои убеждения доказывал фактами и принципиально отстаивал их. Знание жизни помогало ему в этом.

Но, прежде всего, он был человеком, даже, можно сказать, личностью, которой, как известно, свойственно ошибаться.

Невысокого роста, коренастый, с открытым красивым лицом он нравился женщинам. Зная об этом, он иногда полусерьёзно отвечал на это знаковой взаимностью. Но не более того, держался со всеми ровно: партийный чин и семейный долг (в это время он был уже отцом пятерых сыновей!) не позволяли ничего лишнего. А тут...

Помощницей у первого секретаря РК КПСС в ту пору работала некая Мария (не будем обнародовать её фамилию даже спустя столько времени, хотя автору она известна) – молодая, симпатичная, общительная женщина. Трудно сейчас судить (да и надо ли?), что было между ней и Иваном Савельевичем – настоящая любовь или мимолётное увлечение, но их связь стала достоянием слухов и сплетен. Шила в мешке не утаишь: узнала о любовных играх и супруга Ивана Савельевича – Ефросинья Ивановна. Долго переживала, плакала многодетная мать, не выдержала – пошла со своей бедой к Чазову, который и сам был насыпан похождениями Ивана, и не раз предупреждал товарища по партии о соблюдении «высокой коммунистической нравственности».

Но здесь реакция М.И. Чазова была мгновенной: внеочередное закрытое заседание бюро Викуловского райкома КПСС с повесткой дня: «Персональное дело коммуниста т. Плесовских И.С.».

Что было на том бюро, одному Богу известно, только вот формулировка его постановления о наказании члена партии Плесовских И.С. гласила: «Строгий выговор с занесением в учётную карточку за поведение в быту, порочащее звание коммуниста». Иван Савельевич воспринял это решение молча, не сказав ни слова ни в своё оправдание, ни в поспешность скоропалительных выводов членов бюро. Время для него словно остановилось. В тот же день он написал заявление об уходе с занимаемого поста, выразив просьбу – перевести его на должность политрука Коточиковской машинно-тракторной станции (МТС), которая к тому моменту оставалась свободной. Чазов подписал документ, почти не читая, хотя и жаль ему было расставаться с Плесовских, с которым уже наладились дружеские отношения. К тому же, его впереди ещё ждал подробный отчёт о происшедшем перед обкомом партии, который не сулил ему ничего хорошего.

...На дворе стоял октябрь 1958 года.  
(Продолжение следует).

А. БЕРЕЗИН



## • Волонтерское движение

### Скажи жизни «ДА!»

В с. Викулово 1 декабря активисты молодежного объединения «Направление Плюс» провели акцию «Скажи жизни «Да!», приуроченную к Всемирному Дню борьбы со СПИДом. Добровольцы разместили информацию о профилактике СПИДа в виде новогодних украшений на елях в центре села. Все участники мероприятия получили от волонтеров профилактические буклеты «Я выбираю жизнь!», красные ленточки в виде перевернутой буквы V – символа надежды всего человечества на будущее без СПИДа, а так же информационные листовки.

**Е. ЧЕРНОВА, специалист по работе с молодежью МАУ «Центр спорта и молодежной политики»**

## Объявления, реклама

### ПРОДАЮТ

**автомобиль** Форд «Фокус», 2008 год выпуска. Тел. 8-912-077-86-97.

**дрова** берёзовые. Тел: 8-982-972-68-01.

**угловую мягкую мебель** (б/у), 1,5 года, цена при осмотре. Тел.: 8-950-488-36-28, 2-34-14.

**Т.Б. Айсберг. Скидки — от 5 до 30%. В декабре на весь ассортимент! Ул. Куйбышева, 30, тел.: 2-40-04.**

**ИП Шабанин П.П. – КАРНАВАЛЬНЫЕ КОСТЮМЫ**

Обр.: с. Викулово, ул. Первомайская, 66 а, тел.: 2-34-33, 8-908-875-05-22.

### СДАЮТ

**гараж на зимний период.** Тел. 8-950-481-93-30.

### ВЫКУП

**Срочный выкуп авто.** Тел.: 8-908-807-81-84, 8-962-033-39-90.

### ЗАКУПАЮТ

**шкуры КРС,** ул. Куйбышева, 30. Тел.: 2-40-04, 8-950-498-34-27.

**шкуры КРС.** Тел. 8-904-492-07-66.

**ВСЕГДА! МНОГО! ДОРОГО!** Шкуры ондатры (от 100 шт.) свежемороженые и пресно-сухие. Шкуры лисиц и енотовидной собаки до 1000 руб. Шкуры куниц, кидусов, соболей – цены высокие! Тел.: 8-913-973-74-46, 8-913-682-80-40.

### КУПАТ

**рога** лося – 100 руб./кг. Тел. 8-905-802-81-70, Максим.

### УСЛУГИ

**Заправка, ремонт картриджей. Установка Виндовс, лечение от вирусов.** Обр.: с. Викулово, ул. Свободы, 90. Тел. 8-950-481-93-74.

### Бдительность чрезмерной не бывает

Уважаемые жители Тюменской области! В связи с учётом активной позиции и действий России по нейтрализации внешних угроз, существует возможность активизации сил, заинтересованных в дестабилизации обстановки внутри страны, в том числе и путём различных противоправных действий в отношении объектов энергетической инфраструктуры.

В настоящее время специалисты компании «Тюменьэнерго» реализуют комплекс дополнительных мероприятий по повышению антитеррористической защищённости объектов. Для обеспечения полной безопасности электросетевого оборудования очень важно, чтобы все жители нашего региона понимали: любой теракт может иметь масштабные негативные последствия для каждого конкретного человека.

Пожалуйста, проявите бдительность: немедленно звоните в полицию по номеру 02 и на телефон доверия службы безопасности «Тюменьэнерго» 8-800-200-55-03 и сообщайте, если вы:

- стали свидетелем повышенного внимания к энергообъекту постороннего лица, попытки проникнуть на территорию подстанции, порчи оборудования подстанции и линии электропередачи;
- увидели подозрительные предметы под опорой ЛЭП или ограждением подстанции (помня при этом, что внешний вид оставленного предмета может быть обманчив и маскировать внутреннее содержимое под безобидную коробку, игрушку, неброский свёрток либо обычную сумку);
- заметили, что люди без опознавательных знаков принадлежности к средствам массовой информации (фирменные куртки телекомпаний) и сопровождения сотрудников энергокомпании, ведут фото- и видеосъёмку подстанций и линий электропередачи, а также о других подозрительных действиях.

Помните, что для обеспечения безопасности важно внимание каждого. Мелочей в этом деле не бывает.

## • Официальные новости

Администрация Викуловского муниципального района  
**РАСПОРЯЖЕНИЕ**

03 декабря 2015 г.

№ 1317-р

### «О внесении изменений и дополнений в распоряжение администрации Викуловского муниципального района от 10.04.2015 № 369-р»

Во исполнение Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» в распоряжение администрации Викуловского муниципального района от 10.04.2015 № 369-р (в ред. от 17.06.2015 № 629-р) «Об утверждении перечня муниципального имущества, предоставляемого во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства» внести следующие изменения и дополнения:

1. Приложение к распоряжению изложить в новой редакции согласно приложению к настоящему распоряжению.

2. Опубликовать настоящее распоряжение в районной газете «Красная звезда» и обнародовать путем размещения на официальном сайте Викуловского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети Интернет в разделе «Власть», подразделе «Администрация», «Нормативно-правовые документы».

**А.С. КРИВОЛАПОВ,**

глава Викуловского муниципального района

(Текст приложения к настоящему распоряжению доступен на официальном сайте Викуловского муниципального района по адресу: [www.vikulovo.admtyumen.ru](http://www.vikulovo.admtyumen.ru) в разделе «Власть», подразделе «Администрация», «Нормативно-правовые документы»).

### УСЛУГИ

**Такси Викулово – Тюмень – Викулово,** ежедневное отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также под заказ. Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

Отдых и здоровье для Вас!

«Девять десятых нашего счастья зависит от здоровья». Артур Шопенгауэр

По-домашнему уютный, с современным интерьером медицинский центр «Жемчужный», в котором созданы все условия для прохождения комплекса лечебных и профилактических процедур в санаторно-курортных условиях на красивом берегу реки Пышма, приглашает на отдых с лечением. Также к услугам отдыхающих выездные экскурсии, проведение корпоративных мероприятий и конференций.

Подробная информация на сайте: <http://pearl72.ru>

По возникшим вопросам просим обращаться по адресу: Тюменский район, 27 км Ялуторовского тракта, р/п Винзили.

Телефон: 8 (3452) 727-029.

## ЗАЙМЫ ЗА 15 МИНУТ

до 20 000  
РУБЛЕЙ



БЕЗ ЗАЛОГА И ПОРУЧИТЕЛЕЙ

НУЖЕН ТОЛЬКО ПАСПОРТ

Телефон единой справочной службы  
8-800-200-08-38  
(по территории РФ звонок бесплатный)

[WWW.UNI-DENGI.RU](http://WWW.UNI-DENGI.RU)



с. Викулово,  
ул. К.Маркса, 34

Сведения об Обществе внесены в государственный реестр микрофинансовых организаций 25 мая 2015 года за номером 651503471006494.

Займы на неотложные нужды предоставляются ООО МФО «Юни-Денги» (ИНН 7203333657) двенадцати физическим лицам старше 18 лет, имеющим действующий паспорт гражданина РФ, постоянное место работы и зарегистрированным в районах присутствия дополнительных офисов ООО МФО «Юни-Денги». Сумма займа от 1 000 рублей до 20 000 рублей. Срок действия договора займа 25 календарных дней, с 1 по 20 день (включительно) ставка за пользование займом 1% в день от суммы займа, с 21 по 25 день (включительно) ставка за пользование займом 2% в день от суммы займа, данная процентная ставка продолжает действовать до полного погашения заемщиком займа. Не является публичной офертой.

## • Сообщает 01

### Будьте бдительны!

Не за горами новогодние праздники, и чтобы не превратить их в трагедию нужно помнить простые правила безопасности.

Покупая пиротехнические изделия, прежде всего, спросите у продавца сертификат соответствия на данное изделие, внимательно осмотрите упаковку, изучите инструкцию по использованию. Пользоваться всеми пиротехническими изделиями следует только на улице, вдали от домов и строений. Не направляйте салюты и ракетницы в сторону людей, строений. Помните, что качество изделия не всегда соответствует указанным параметрам, не подходите к потухшим или отстрелявшим салютам, подождите 1-2 минуты, изделие может неожиданно выстрелить.

Применение пиротехнической продукции гражданского назначения запрещается:

- в ночное время (с 23.00 до 08.00), за исключением праздничных дат, установленных действующим законодательством;

- на территориях взрывоопасных и пожароопасных объектов, в полосах отчуждения железных дорог, нефтепроводов, газопроводов, линий высоковольтных электропередач;

- на крышах, балконах, лоджиях, выступающих частях фасадов зданий (сооружений);
- на территориях, ограниченных в соответствии с решениями органов исполнительной власти;

- на территориях объектов без письменного разрешения владельца объекта;

- при погодных условиях, не позволяющих обеспечить безопасность при её использовании;

- во время проведения митингов, демонстраций, шествий, пикетирования;
- лицам, не преодолевшим возрастное ограничение, установленного производителем, и лицам, не имеющим соответствующей аттестации.

Государственный пожарный надзор предупреждает граждан, осуществляющих торговлю пиротехническими изделиями, что реализация продукции, не имеющей сертификата пожарной безопасности, влечёт наложение административного штрафа по ч. 7 ст.20.4 КоАП РФ. Реализация пиротехнических изделий потребителю разрешается на объектах торговли, отвечающих противопожарным требованиям нормативных документов, утверждённых в порядке, установленном действующим законодательством.

**А. НИХАЙЧИК, начальник ОНД по Викуловскому району, майор внутренней службы**

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5. E-mail: [vik\\_red@mail.ru](mailto:vik_red@mail.ru)  
Главный редактор  
С. В. АНТЮХОВА  
телефон – факс  
2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./ факс 2-43-31;  
обозреватель СУББОТИНА О. Н., тел. 2-42-32;  
обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55.  
Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41.  
Заведующая отделом продаж  
Лисина Е. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Красная звезда». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области:  
<http://tyumedia.ru/>.  
Наш сайт: <http://vikulovo.info/>.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации  
ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов).

Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 2980 экз.

Сдано в печать фактически: пятница в 11.00; по графику – понедельник в 8.00. Заказ № 95.